

Владивостокскія
ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

1-го ноября (№№ 20-21.) 1910 года.

ЧАСТЬ НЕОФФИЦІАЛЬНАЯ

Слово къ паломникамъ-богомольцамъ и къ братіи Свято-Троицкаго Усуурійскаго монастыря.

(Произнесенное 13 октября за литургіей, совершенной Его Высокопреосвященствомъ, Высокопреосвященнѣйшимъ Евсевіемъ, Архіепископомъ Владивостокск. и Камчатскимъ).

Придите вси люди, вѣрою сошедшея,
прославимъ Владычицу Богородицу,
Заступницу рода нашего.

Такъ, православные христіане, нынѣ призываетъ насъ святая Церковь для прославленія Пресвятой Богородицы.

Можемъ ли мы достойно прославить Пресвятую Богородицу, которая есть славнѣйшая всѣхъ ангеловъ и честнѣйшая херувимовъ, которую славить все ангеловъ небесное войнство со Предтечею Господнимъ и всѣми святыми?

Какъ же мы земнородные ублажимъ Тя, Владычице міра!

Что наречемъ Тя, о Благодатная! — Небо, яко возсіяла еси Солнце Правды, — Рай — яко прозябла еси цвѣтъ нетлѣнія, — Дѣву, яко пребыла еси нетлѣнна. — Чистую Матерь, яко имѣла еси на святыхъ Твоихъ обитяхъ Сына всѣхъ Бога.

Мы, грѣшные, припадемъ съ вѣрою, съ покаяніемъ и съ горячими молитвами предъ святою иконою Богоматери, нынѣ прославляемой, и будемъ усердно просить Богоматерь о прощеніи нашихъ грѣховъ, возблагодаримъ Пресвятую Дѣву, что Она допустила насъ недостойныхъ на сегоднешній торжественный престольный праздникъ въ св. обители вознести наши молитвы вмѣстѣ съ ино-

ками сей св. обители, возглавляемой нынѣ нашимъ молитвенникомъ — благостнымъ Архипастыремъ Высокопреосвященнѣйшимъ Владыкой Евсевиємъ.

Кого, братіе, не тронуло, не умилило благолѣпное церковное торжество, совершаемое въ эти дни здѣсь?

Вы, прилежные богомольцы, оставили свои дома и селенія подѣ покровъ и защиту Богоматери, а сами пришли сюда въ св. обитель, чтобы обновиться духовно, очистить себя отъ тяжкихъ и многочисленныхъ грѣховъ.

Быть можетъ, кто либо здѣсь, у этой тихой пристани нашелъ себѣ успокоеніе отъ житейскихъ волненій, успокоился духомъ и сердцемъ; иные изъ васъ пришли сюда въ обитель поучиться, какъ нужно молиться съ усердіемъ Господу Богу, другіе пришли поучиться, какъ нужно нелѣпно работать и трудиться для ближнихъ, какъ нужно дѣлать добрыя дѣла, всѣ вы собрались сюда и ради подвига постнаго.

Да,—все это рѣшительно вы получите здѣсь въ св. обители.

Вотъ чрезъ нѣсколько минутъ, вы всѣ исповѣдники приступите къ принятію св. Таинъ Христовыхъ.

Чрезъ принятіе св. Таинъ вы соединитесь со Христомъ, какъ сказалъ Самъ Господь—«ядый Мою Плоть и пійай Мою Кровь во Мнѣ пребываетъ и Азь въ немъ».

Да будетъ же одинъ Богъ въ вашемъ сердцѣ, дайте душѣ вашей нарадоваться Господомъ,—давно уже у васъ не было этой радости.

Послѣ причастія св. Таинъ постарайтесь всѣми вашими силами сохранить себя, свою душу въ той чистотѣ и радости, какову вы получите сегодня.

Помолившись съ вѣрочъ Господу Богу и Его Пречистой Матери, дайте себѣ крѣпкое вѣрное по совѣсти слово оставить свои привычныя любимыя грѣхи и вамъ самимъ будетъ тогда отрадно и легко.

Если кто-либо былъ подверженъ несчастному пьян-

ству, сопровождающемуся многими бѣдами и несчастіями, или кто-либо непрестанно сквернословилъ, либо предавался какимъ-либо инымъ порокамъ губительнымъ, то послѣ нынѣшняго покаянія оставьте эти пагубныя привычки и замѣните ихъ ежедневной молитвой ко Пресвятой Богородицѣ.

Исполнивъ вашу постъ и молитву въ сей святой обители, идите съ миромъ обновленные духовно въ свои селенія и дома и принимайтесь снова каждый за свой честный трудъ и работу.

Подѣлитесь разсказомъ со своими близкими и родными о вашей духовной радости, приобрѣтенной вами въ сей мирной, тихой, молитвенно-трудоу обители.

Помните этотъ день празднованія Иверской иконы Божіей Матери въ обители и ежегодно посвящайте сію обитель 13 октября для поклоненія честной иконѣ Богоматери и другимъ святымъ, находящимся здѣсь.

Вы вчера, братіе, слышали за службой о дивномъ чудѣ съ иконою Иверской Богоматери, вы слышали и о дерзкомъ гоненіи на святые иконы.

Быть можетъ, братіе, вы и нынѣ встрѣтите такихъ людей, быть можетъ, люди невѣрующіе или иновѣрные, сектанты, раскольники будутъ и вамъ говорить о молитвѣ, объ иконахъ, о нашей православной церкви, о монастыряхъ что-либо худое, будутъ стараться приводить васъ въ свою иную вѣру...

Умоляю васъ, не отступайте ни на шагъ отъ православной вѣры, знайте, что эта вѣра наша есть истинная, непоколебимая, православная, что церковь наша святая, что все, что мы видимъ и слышимъ въ церкви Божіей, — все это для нашего спасенія преподается.

Слушайте своихъ православныхъ священниковъ, молитесь и бесѣдуйте съ ними, идите всегда на ихъ пастырскій призывъ въ храмы и на бесѣды, просите ихъ о томъ и сами съ любовью.

А вамъ чего пожелать, православные братіе — войны?..

Къ вамъ одно наше слово — дорожите тѣмъ, что вы именуетесь *воинствомъ христіолюбивымъ*.

Христіолюбивый православный воинъ долженъ, следовательно, быть прежде всего вѣрнымъ сыномъ своей православной Церкви, а затѣмъ долженъ вѣрой и правдой служить своему Царю Батюшкѣ и Родинѣ.

Вчера и сегодня мы молимся словами Церкви такъ: Владычице, молитвами Твоими заступи и спаси православнаго Императора и все Христіолюбивое Его воинство силой Твоею огради, да Тобою хвляющееся, и все упованіе на Тя возлагающее, не постыдимся во вѣки.

Мы все должны съ особеннымъ усердіемъ молиться за Царя нашего, любящаго насъ всехъ.

Я счастливъ, отцы и братіе, повѣдать вамъ въ семь св. храмѣ о царской любви и заботахъ къ намъ, живущимъ на Дальнемъ Востока.

Возлюбленніи о Христѣ иноки, знаете ли вы особенную Царскую любовь и вниманіе къ нашимъ православнымъ обителямъ и къ простымъ рядовымъ инокамъ?

Я не вправѣ сокрыть отъ васъ нашу общую радость, недавно пережитую мною и за себя и за всехъ васъ.

Я вашъ меньшій о Христѣ братъ нынѣ лѣтомъ былъ милостиво принятъ въ царскихъ чертогахъ и обласканъ нашимъ драгоценнымъ Боголюбивымъ Царемъ Батюшкой и благовѣрными Царицами-Матушками.

О, какъ безгранично драгоценна благоговѣйная бесѣда боголюбиваго Царя о монашествѣ! Знаетъ благочестивый Государь, что здѣсь на самомъ Дальнемъ Востока есть св. обитель мирная, трудовая и молитвенная, и радуется сердце Царево, что есть у насъ преподобные иноки молитвенники за обширную Россію и что есть православные Богомольцы, любящіе св. обители.

Вспомнимъ, какъ недавно еще Самъ Государь со всею Царскою Семейю молился среди многотысячной толпы рус-

скихъ простыхъ богомольцевъ въ Саровѣ и какъ за горячій молитвы Царя и Царицы и всей вѣрующей Россіи Господь даровалъ Царской Семьѣ Сына Наслѣдника Цесаревича. А какой назидательный примѣръ даетъ намъ Сама Царица соблюденіемъ всѣхъ большихъ и малыхъ постовъ, установленныхъ православною церковью и чтеніемъ книгъ божественнаго писанія! Наконецъ какъ намъ не умиляться, какъ же не молить и не благодарить Бога за боголюбивый Царственный Домъ Россійскій.

Благовѣрная Великая Княгиня Елисавета Θεодоровна, которая пережила тягчайшее горе въ своей жизни, когда звѣрски убили злодѣи безумные ея царственного супруга Великаго Князя Сергія Александровича въ священномъ Московскомъ Кремлѣ, она еще тогда выразила свою христіанскую любовь и прощеніе даже къ убійцѣ, даровавъ ему помилованіе отъ смертной казни. А нынѣ эта Великая Княгиня добровольно и смиренно перемѣнила свой дворецъ на простую скромную келлію въ св. обители Милосердія, а великокняжеское одѣяніе Великая Княгиня съ благоговѣніемъ перемѣнила на скромное иноческое одѣяніе, главу покрыла монашескимъ апостольникомъ, на рукѣ Ея простыя четки, на груди древесный крестъ, сердце же ея любвеобильное и всѣ заботы всецѣло относятся къ нуждающимся, больнымъ и скорбящимъ меньшимъ братьямъ,—вотъ кому посвятила себя на служеніе Великая Княгиня. Укрѣпи ее, Господи, въ великомъ подвигѣ равноапостольномъ!

Не достаточно ли съ насъ, отцы и братія, сказаннаго сейчасъ, чтобы каждый съ умиленіемъ могъ оцѣнить вѣру, любовь и заботы о насъ, меньшихъ православныхъ христіанахъ, со стороны Россійскаго Царствующаго Дома?

Усугубимъ же мы всѣ наши молитвы за Царя нашего благовѣрнаго и за весь Царствующій Домъ.

Боже, спаси и сохрани Царя нашего! Аминь.

Камчатскій миссіонеръ Геромонахъ *Несторъ*.